



Кирсановский районный Совет народных депутатов Тамбовской области

(шестой созыв – внеочередное заседание)

Решение

27.05.2021

г. Кирсанов

№ 248

Об отчете главы Кирсановского района Тамбовской области о результатах своей деятельности, деятельности администрации района и о решении вопросов, поставленных Кирсановским районным Советом народных депутатов Тамбовской области за 2020 год

Заслушав и обсудив представленный главой Кирсановского района Тамбовской области Рединым Александром Ивановичем отчет о результатах своей деятельности, деятельности администрации района и о решении вопросов, поставленных Кирсановским районным Советом народных депутатов Тамбовской области за 2020 год, в соответствии со статьями 35, 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», учитывая заключения постоянных комиссий районного Совета народных депутатов,

Кирсановский районный Совет народных депутатов **Решил:**

1. Утвердить отчет главы Кирсановского района Тамбовской области о результатах своей деятельности, деятельности администрации района и о решении вопросов, поставленных Кирсановским районным Советом народных депутатов Тамбовской области за 2020 год.

2. Признать деятельность главы Кирсановского района Редина Александра Ивановича и деятельность администрации Кирсановского района Тамбовской области и по решению вопросов, поставленных Кирсановским районным Советом народных депутатов за 2020 год, удовлетворительной.

3. Отметить в отчете главы Кирсановского района Редина Александра Ивановича положительные итоги в решении вопросов социально-экономического развития района и исполнении полномочий по решению вопросов местного значения.

Следует отметить, что в результате проведенной работы в консолидированную бюджетную систему района за 2020 год поступило всех видов финансовых ресурсов - 430,7 млн. рублей, что на 15,1 млн рублей больше, чем в 2019 году. Среднедушевой бюджетный доход на 1 жителя Кирсановского района составил 23,2 тыс. рублей.

Налоговых и неналоговых доходов поступило - 126,2 млн. рублей, что составляет 106,4% к утвержденным назначениям.

Безвозмездные поступления составили - 304,5 млн. рублей, в том числе дотации - 44,5 млн. рублей, субсидии 104,5 млн. рублей, субвенции в сумме 151,3 млн. рублей, иные межбюджетные трансферты - 4,2 млн. рублей.

В процессе исполнения бюджета принимались меры экономного использования бюджетных средств, что позволило профинансировать первоочередные задачи, не допустить задолженности по заработной плате и в полном объеме обеспечить все предусмотренные законодательством расходные обязательства и денежные выплаты. Расходная часть консолидированного бюджета района составила - 435,7 млн. рублей, что на 22,3 млн. рублей больше, чем в 2019 году.

Доля расходов на образование, культуру и социальную политику составила 62,9 % или 274,01 млн. рублей, что на 6,4% больше, чем за 2019 год.

Все целевые показатели по повышению заработной платы в сфере образования и культуры в рамках Указов Президента достигнуты.

Особый контроль, как и в предыдущие годы, осуществлялся за целевыми показателями по заработной плате педагогических работников и работников культуры.

В 2020 году Кирсановский район принял участие в национальном проекте «Образование». В Уваровщинской школе с. Соколово открыта «Точка роста» на сумму 1,08млн. рублей, отремонтирован спортзал в корпусе №2 на сумму - 1,6 млн. рублей, открыты новые места в филиалах на сумму 1,06млн. рублей.

В рамках финансирования национального проекта «Культура» отремонтированы СДК с. Чутановка и с. Голынщина на общую сумму 15,4 млн. рублей.

Сельсоветы района в 2020 году участвовали в национальном проекте «Жилье и городская среда» в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», где финансирование составило 3,5 млн. рублей. На территории Уваровщинского, Калаисского, Голынщинского сельсовета осуществлен ряд мероприятий по благоустройству дворовых и общественных территорий.

По программе «Комплексное развитие сельских территорий» отремонтирован клуб с. Вячка и построен водопровод в с.Вячка, протяженностью 4,7 км. Всего по этой программе освоено федеральных средств – 12,8млн. рублей.

По проекту «Благоустройство сельских территорий» данной программы в Уваровщинском и Ленинском сельсоветах выполнено устройство детской и спортивной площадок, а также ремонт тротуара на общую сумму 1,5млн. руб, отремонтирован водопровод в с.Калаис Калаисского сельсовета протяженностью 0,76 км на сумму 1, 3млн.рублей.

Уровень газификации населенных пунктов района - 96,9 % от числа домовладений, подлежащих газификации.

В рамках региональной Программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2020 году был проведен капитальный ремонт 4 многоквартирных домов, расположенных в пос. Прямыца (ул. Строителей д. 8 и д. 2), в пос. Овсяновская дорога (ул. МСО, д.6) и в пос. Мирный (ул. Мирная, д. 16). на общую сумму 7,5 млн. рублей.

В рамках подпрограммы «Молодежи - доступное жилье» в 2020 году 10 семей улучшили жилищные условия за счет выделенных субсидий в размере 6,8 млн. руб., сумма софинансирования из местного бюджета - 6,8 тыс.руб.

На содержание муниципальных дорог общего пользования в 2020 году потрачено 16,0 млн.рублей.

Всего за 2020 год по программе «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства» на 2015-2024г» потрачено 37,7 млн.руб., в том числе средства в сумме 21,6млн. руб направлены в рамках целевой подпрограммы «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог в Тамбовской области».

Необходимо отметить, что социально-экономическое развитие района всецело зависит от развития сельскохозяйственного производства.

Целевые показатели: по производству зерна согласно заключенного Соглашения на 2020 год – 128,2 тыс. тонн, при средней урожайности 32,7 ц/га. Соглашение выполнено на 132,3%; по производству подсолнечника - 23,9 тыс. тонн, фактически произведено 26,2 тыс. тонн, при средней урожайности 17,8 ц/га. Соглашение выполнено на 110 %.

За последние годы на потребительском рынке района сохраняется высокая насыщенность продовольственными и непродовольственными товарами. Оборот розничной торговли предприятий в 2020 году составил 158,7 млн. рублей, что в товарной массе в сопоставимых ценах превышает уровень 2019 года на 121,5%.

В 2020 году в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в районе создан оперативный штаб по недопущению и снижению рисков распространения коронавирусной инфекции, проведено 8 заседаний.

Администрацией района закупались средства индивидуальной защиты, антисептики, бесконтактные термометры, дезинфицирующие средства как для муниципальных учреждений, так и для ТОГБУЗ «Кирсановская ЦРБ», для которой были приобретены одноразовые костюмы, выделены 2 автомобиля для подвоза лекарственных средств находящимся на амбулаторном лечении COVID — 19.

Деятельность в сфере образования была направлена на реализацию приоритетных направлений и решение задач, определяемых федеральной и региональной политикой в сфере образования.

Система образования района постоянно находится в режиме обновления, модернизации, поиска.

Образовательные организации Кирсановского района активно включились в реализацию национального проекта «Образование», принимая

участие в пяти региональных проектах: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Поддержка семей, имеющих детей», «Успех каждого ребёнка», «Учитель будущего».

Работа учреждений культуры в 2020 году была подчинена организации и проведению мероприятий в соответствии с проходимым в стране Годом Памяти и Славы, посвященным 75-летию Великой Победы, многие из которых проводились в онлайн-формате.

Одним из основных направлений в сфере деятельности администрации района является эффективное использование имущественно - земельного потенциала. В 2020 году в консолидированный бюджет района поступило неналоговых доходов от продажи и аренды имущества-9,7 млн. рублей.

Для работающих на предприятиях и в организациях основным источником доходов является заработная плата. За прошедший год среднемесячная начисленная номинальная заработная плата работников предприятий и организаций Кирсановского района по чистым видам экономической деятельности составила -31989,1 рубля и увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 108,6%. Увеличение наблюдается практически во всех сферах деятельности.

Одним из показателей, характеризующих социальную обстановку в районе, является отсутствие задолженности по заработной плате на предприятиях и в организациях.

Однако наряду с положительными моментами есть ряд проблем, требующих решения.

Как всегда, в зоне особого внимания - инвестиционная деятельность. Объем инвестиций в основной капитал без субъектов малого предпринимательства в 2020 году - 373,1 млн. рублей. Удельный вес в общем итоге по области в процентном отношении составил 0,5 %.

В расчете на одного жителя объем инвестиций составил 17,5тыс. рублей. По данному показателю район занимает 15 место из 30 муниципальных образований области. Район не теряет свои позиции, но здесь есть над чем работать.

Большое внимание уделяется проблеме дорог в районе. Это первоочередная задача, как администрации района, так и всех поселений.

Муниципальные дороги требуют капитального ремонта. Протяженность автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 87,4 км.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района от числа опрошенных в результате социологического опроса в 2020 году- 81,4%, в 2019-49,5 %.

Удовлетворены уровнем организации водоснабжения 94,7% опрошенных (аналогичный критерий за 2019 год-79,4%), удовлетворенность качеством автомобильных дорог составила 50,6% (в 2019 году – 44,8%). Работа по улучшению качества дорог займет не один год, так как доля протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям в общей их

протяженности в районе составляет- 33,4% (в 2019 году-34,5%). И хотя цифра ниже предыдущего периода, но принимаемых мер и выделяемых средств недостаточно для приведения дорог района в нормативно-техническое состояние. Для улучшения значения критерия необходимо проводить работу по постановке перед властями всех уровней вопроса о выделении средств на ремонт дорог.

4.Поручить главе Кирсановского района Редину Александру Ивановичу в ходе осуществления своей деятельности в 2021 году и в целях реализации мероприятий по социально-экономическому развитию района, осуществления целенаправленной работы по реализации принятых государственных программ области и муниципальных программ:

продолжить:

-осуществлять комплекс мер, направленных на создание инвестиционной привлекательности района;

- системную работу, направленную на развитие отрасли животноводства; осуществлять:

-в текущем году ремонт автодорог: «Тамбов-Пенза» -Кирсанов-Саратов-Рамза», «Тамбов-Пенза»-Ленинское-Кирсанов» -с.Овсяновка,

-принять меры по увеличению основных объемных показателей потребительского рынка за счет дальнейшего развития и совершенствования инфраструктуры предприятий торговли и общественного питания, улучшения уровня торгового обслуживания населения;

-принять дополнительные меры по повышению эффективности распределения бюджетных средств, обоснованию принятия новых и увеличению действующих расходных обязательств;

-проводить ежегодную оценку эффективности реализации муниципальных программ;

-принять меры к выполнению мероприятий, направленных на увеличение поступлений собственных доходов в бюджет района, обеспечить эффективное использование бюджетных средств;

5. Рекомендовать администрации района:

- проводить в дальнейшем интернет-опрос населения района об оценке деятельности органов местного самоуправления, предприятий, учреждений, осуществляющих оказание услуг населению района.

Руководствуясь результатами IT-опросов населения по итогам за 2020 год:

-повышать качество автомобильных дорог, предусмотреть в бюджете района финансирование на проведение данных мероприятий;

-активизировать деятельность по обеспечению населения района холодной водой;

-продолжить проведение мероприятий по развитию ЖКХ района в целом, организации транспортного обслуживания населения, сохраняя положительную динамику в осуществлении данной деятельности;

-ежегодно изучать результаты IT-опросов населения по вопросам удовлетворенности его деятельностью органов местного самоуправления, предприятий, учреждений, осуществляющих оказание услуг населению района с целью оперативного реагирования и принятия мер по устранению выявленных недостатков.

6. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

7. Разместить (опубликовать) настоящее решение в газете «Муниципальный вестник Кирсановского района».

8. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянные комиссии районного Совета народных депутатов.

Председатель районного
Совета народных депутатов

В.А.Хатунцев